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Исследования, проведенные в 2012 году, показали, что значительная 
часть молодежи Могилевской области (22,8 %) не имеют четкого представле-
ния о своей будущей деятельности. И поэтому работают только для того, чтобы 
занять себя. Девушки (47,6 %) наиболее ответственно относятся к своей буду-
щей профессии. Они не хотят «идти по стопам» родителей (70,2 %). Юноши, 
наоборот, при выборе профессии опираются на профессию родителей (20,4 %). 
93,8 % городской молодежи сразу после школы собираются получать высшее 
образование. Сельская молодежь (74,2 %) выбирает менее востребованные спе-
циальности и не стремится получить высшее образование [1].  

Ситуация не изменилась и в последующие годы. В 2018 году 25 % вы-
пускников выбирали профессию под влиянием самостоятельных друзей, а 
9 % — под воздействием средств массовой информации. Еще 9 % при выборе 
профессии руководствовались только субъективными факторами [2].  

В целом молодые людей стараются выбирать профессию по специально-
сти. Некоторые все же желают работать, ориентируясь на содержание деятель-
ности, либо по близкой специальности. Почти 22 % респондентов желают за-
нимать руководящие должности в ближайшие годы. Но через 10 лет руководи-
телями хотели бы стать лишь 19,4 %. 69 % старшеклассников вообще не хотят 
быть руководителями. Тем не менее 13,8 % высказались о том, что они готовы 
стать руководителями уже в ближайшее время [1]. 

Большинство молодых людей стремятся быть руководителями небольших 
предприятий, фирм [1; 3]. Такие установки наблюдаются в основном у молоде-
жи, проживающей в крупных городах. Треть сельской молодежи также предпо-
читает руководство небольшой фирмой [1]. 

Самой популярной для девушек являлась и является профессия медицин-
ского работника [1; 4]. Парней больше всего привлекает профессия инженера. 
Юридическая деятельность становится менее популярной. Но девушки больше, 
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чем юноши заинтересованы этой специальностью. Самыми невостребованными 
среди молодежи являются профессии творческой направленности, а именно ди-
зайнер, научный сотрудник и др. Падает интерес к таким специальностям, как 
переводчик, экономист и психолог. 
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